
CHEMISTRY

BOOKS - AGRAWAL EXAM CART BIHAR

प्रेक्टिस सेट -11

रसायन

1. एल्के न की अभिक्रिया किस प्रकार होती है ?

A. संयोजन

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_ddkCxrnsDdNV


B. विस्थापन

C. पॉलीमराइजेशन

D. आइसोमराइजेशन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

2. बेकिं ग सोडा का रासायनिक सूत्र क्या होता है ?

A. 

B. 

CaO

SiO2

https://dl.doubtnut.com/l/_ddkCxrnsDdNV
https://dl.doubtnut.com/l/_Gt0lATV8O6V5


C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

NaHCO3

Na2CO3H2O

3. ...........को गर्म करने पर प्लास्टर ऑफ पेरिस बनता हैं ।

A. ब्लीचिंग पाउडर

B. जिप्सम

C. चूना पत्थर

https://dl.doubtnut.com/l/_Gt0lATV8O6V5
https://dl.doubtnut.com/l/_FwEVhGFFa6P0


D. बुझा चूना

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

4. धातु के  ऑक्साइड प्राय : होते है -

A. अम्लीय

B. क्षारीय

C. उभयधर्मी

D. उदासीन

https://dl.doubtnut.com/l/_FwEVhGFFa6P0
https://dl.doubtnut.com/l/_DG6b6y1yqqdZ


Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

5. कार्बोकिसलिक अम्ल में उपस्थित रहता है -

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: C

−OH

−CHO

−COOH

−CO

https://dl.doubtnut.com/l/_DG6b6y1yqqdZ
https://dl.doubtnut.com/l/_O6KKN4bUSsGT


वीडियो उत्तर देखें

6. अम्लों का राजा किस अम्ल को कहा जाता है ?

A. HCl

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

H2SO4

HNO3

H3PO4

https://dl.doubtnut.com/l/_O6KKN4bUSsGT
https://dl.doubtnut.com/l/_RQ5aAQhF1NAy


7. इनमें से कौन सबसे ज्यादा सक्रिय हैलोजन है ?

A. F

B. Cl

C. Br

D. I

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RQ5aAQhF1NAy
https://dl.doubtnut.com/l/_qtngfeM1yCLJ


8. मैग्नीशियम सम्बन्ध रखता है -

A. आवर्त सारणी के  ग्रुप  से

B. आवर्त सारणी के  ग्रुप  से

C. अधातु परिवार से

D. आवर्त सारणी के  ग्रुप  से

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

1

2

8

https://dl.doubtnut.com/l/_xSdsr6tBpa6L


9. आवर्त सारणी के  किसी आवर्त में बाएँ  से दाएँ  जाने पर

तत्त्वों के  ऑक्साइड का अम्लीय गुण

A. घटता है

B. बढ़ता है

C. नहीं बदलता है

D. असमान रूप से बदलता है

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_RqQdqHgdAwSz
https://dl.doubtnut.com/l/_xptc4UbsoXOn


10. विकृ त गंधिता को रोकने के  लिए किस गैस का प्रयोग

किया जाता है ?

A. ऑक्सीजन

B. नाइट्रो जन

C. कार्बन डाइऑक्साइड

D. मीथेन

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_xptc4UbsoXOn


11. निम्नलिखित में से रेडॉक्स अभिक्रिया कौन-सी है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

CaCO3 → CaO + CO2

H2 + Cl2 → 2HCl

CaO + 2HCl → CaCl2 + H2O

NaOH + HCl → NaCl + H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_E2MAsUE4VsU5


12. इनमें से कौन क्षार नहीं है ?

A. KOH

B. 

C. 

D. ZnO

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

Ca(OH)2

NaOH

https://dl.doubtnut.com/l/_opxcr77ITCwd


13. इनमें से सबसे अच्छा विघुत का चालक कौन है ?

A. सोना

B. चाँदी

C. लोहा

D. एल्युमिनियम

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Jo9VDOVsP0Pw


14. एल्कीन का सामान्य सूत्र क्या है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

CnH2n

CnH2n − 1

CnH2n + 2

CnH2n + 1

https://dl.doubtnut.com/l/_KRdxoAhCJEdo


15. धातु के  परमाणुओं में बनाने की प्रवृति है -

A. ऋणात्मक आयन

B. धनात्मक आयन

C. सहसंयोजक बंध

D. धात्विक बंध

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_i0bxPyePmCgI


16. भारी जल का रासायनिक नाम है -

A. ड्यूटीरियम ट्रा इऑक्साइड

B. 

C. ड्यूटीरियम ऑक्साइड

D. ट्रा इटियम ऑक्साइड

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_x77HfSPuJTil


17. स्टेनलेस स्टील किन धातुओं  से बना है ?

A. Fe, Ni और C

B. Fe, Ni,Cr और C

C. Fe, Mn और Ni

D. उपर्युक्त में से कोई नहीं

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_GIRECvInxnv4


18. धातु जोड़ने का टांका किन धातुओं  का मिश्रण होता है ?

A. Sn और Pb

B. Cu और Sn

C. Cu और Zn

D. Cu और Al

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_2vgmWq9FlraS


19. एक क्रिस्टल अपना क्रिस्टलीकरण का पानी ( Water

of crystallization ) किस प्रकार खोता है ?

A. प्रस्वेदन (Deliquescence)

B. उत्फु ल्ल्न (Efflorescence )

C. आद्रताग्राही (Hygroscopy )

D. विसरण (Diffusion)

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_EofdOOauS4Jx
https://dl.doubtnut.com/l/_vwjtrqNq40ZG


20. रे डियोसक्रिय तत्व होते है -

A. स्थिर

B. अस्थिर

C. विरल

D. अत्यधिक क्रियाशील

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_vwjtrqNq40ZG


21. चूना को धातु कार्यो में …...... के  रूप में प्रयोग किया जाता

है।

A. फ्लक्स ( Flux)

B. मैट्रिक्स (Matrix)

C. रिड्यूसिं ग एजेंट (Reducing agent )

D. ऑक्सीडाइजिंग एजेंट (Oxidizing agent )

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_t6sBXWOSN9r2
https://dl.doubtnut.com/l/_NQdtC7CIozXz


22. ब्लू विट्री ऑल का फॉर्मूला निम्न में से कौन सा है ?

A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: B

वीडियो उत्तर देखें

ZnSO4

CuSO45H2O

MgSO4.6H2O

Ca(NO3)2

23. जब पानी बर्फ  में परिवर्तित होता है -

https://dl.doubtnut.com/l/_NQdtC7CIozXz
https://dl.doubtnut.com/l/_coeejJQUMQlW


A. तापमान बढ़ता है

B. तापमान घटता है

C. गर्मी अवशोषित होती है

D. गर्मी निकलती है

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

24. जब लाल लिटमस पेपर को सोडियम हाइड्रॉ क्साइड

विलयन के  साथ लाया जाता है, लिटमस पेपर का रंग ….......

हो जाता है।

https://dl.doubtnut.com/l/_coeejJQUMQlW
https://dl.doubtnut.com/l/_mAKc9sYCVITZ


A. नीला

B. भूरा

C. हरा

D. बैंगनी

Answer: A

वीडियो उत्तर देखें

25. ब्लीचिंग पाउडर का रासायनिक फॉर्मूला है -

A. CaCl2.2H2O

https://dl.doubtnut.com/l/_mAKc9sYCVITZ
https://dl.doubtnut.com/l/_wDKeNHc2kcZJ


B. 

C. 

D. 

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

Ca(OH)Cl

Ca(Ocl)Cl

Ca(Ocl)2

26. इनमें से कौन-सा कथन निम्नलिखित अभिक्रिया के  लिए

सत्य है ? 

ZnO + CO → Zn + CO2

https://dl.doubtnut.com/l/_wDKeNHc2kcZJ
https://dl.doubtnut.com/l/_weyO21Fspu4d


A.  का ऑक्सीकरण

B. CO का अपचयन

C.  का ऑक्सीकरण

D. ZnO का अपचयन

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

ZnO

CO2

27. एक विलयन जो नीले लिटमस को लाल करता है उसका

pH मान हो सकता है -

https://dl.doubtnut.com/l/_weyO21Fspu4d
https://dl.doubtnut.com/l/_VSEoP2deEaEC


A. 

B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

8
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28. निम्नलिखित में से कौन द्विक्षारीय अम्ल है ?

A. HCl

https://dl.doubtnut.com/l/_VSEoP2deEaEC
https://dl.doubtnut.com/l/_W3eb6ZV355Eu


B. 

C. 

D. 

Answer: D

वीडियो उत्तर देखें

H3PO4

HNO3

H2SO4

29. सल्फाइड अयस्क का सान्द्रीकरण होता है -

A. चूर्णीकरण द्वारा

B. लीचिंग द्वारा

https://dl.doubtnut.com/l/_W3eb6ZV355Eu
https://dl.doubtnut.com/l/_FYvHq1mERmqs


C. झाग विधि द्वारा

D. कै ल्सीनेशन द्वारा

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

30. निम्नलिखित में कौन दो इलेक्ट्रॉ न खोकर आर्गन-जैसा

स्थायी इलेक्ट्रॉ निक विन्यास प्राप्त करता हैं ?

A. Mg

B. Br

https://dl.doubtnut.com/l/_FYvHq1mERmqs
https://dl.doubtnut.com/l/_mks0rgH4n562


C. Ca

D. S

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_mks0rgH4n562

